

一、写笔顺，并填一填。
目：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
耳：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
火：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
虫：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
山：                           （共    画）   第二笔是：（     ）                                 
里：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
东：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
西：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
四：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
女：                           （共    画）   第一笔是：（     ）
水：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
少：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
鸟：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
书：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
尺：                           （共    画）   第一笔是：（     ）                           
五：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
在：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
长：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
比：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
把：                           （共    画）   第七笔是：（     ）
问：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
己：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
衣：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
的：                           （共    画）   第七笔是：（     ）                              
竹：                           （共    画）   第六笔是：（     ）
马：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
用：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
多：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
出：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
见：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
回：                           （共    画）   第四笔是：（     ）


二、变魔术（ 加一笔变成新字 ，再组词。）
二—    （     ）  三—    （     ） 十—    （     ）   木—    （     ） 土—    （     ）大—    （     ）  人—    （     ）  火—    （     ）口—    （     ）  了—    （      ） 日—    （      ）米—    （     ）  乌—    （     ） 今—    （     ）月—    （     ）  厂—    （     ） 万—    （     ） 牛—    （     ） 
三、变魔术（ 减一笔变成新字）
用—    （     ） 令—    （     ） 方—    （     ）  生—    （     ）自—    （     ）广—    （     ）  少—    （     ）去—    （     ） 灭—    （     ）  天—    （     ）下—    （     ）禾—    （     ）  鸟—    （     ）来—    （     ）电—    （     ） 田—    （     ）白—    （     ）目—    （     ）  子—    （     ） 中—    （     ） 本—    （     ）  土—    （     ） 来—    （     ）天—    （     ）
四、写出带有下列偏旁的字 
讠（   ）（   ）  亻：（   ）（   ） 彳：（   ）（   ） 
[bookmark: _GoBack]氵：（   ）（  ） 灬：（   ）（   ）辶：（   ） （    ）   
：（   ）（   ）女：（   ）（   ）攵：（   ）（  ） 纟：（   ）（   ）扌：（   ）（   ）囗：（   ）（   ） 
门：（   ）（   ） 八：（   ）（   ）木：（   ）（    ）  
禾：（   ）（   ）：（   ）（   ）王：（   ）（   ）刂：（   ）（   ） 忄：（   ）（  ） 虫：（   ）（   ） 
日：（   ）（   ）目：（   ）（   ）艹：（   ）（   ）宀：（   ）（   ）穴：（  ）（   ）冖：（   ）（   ）人：（  ）（  ）勹：（  ）（  ）夂：（   ）（   ）


