第一、四单元
1、 一二三四五，金                 。
          地分          ，           照今古。
2、     对雨，雪对风，    对树 ，    对    ，     清对       
        秀。柳绿对桃红。
3、 鹅鹅鹅，曲项向    歌。    毛浮绿    ，红掌拨清波。
4、    气凉了，树叶黄     ，一片片      从树上落       。
      空那么蓝，那么高。     群     雁往南飞，        
  排成    “人”字，       排成    “一”字。
5、弯弯的               船，       的船    两    尖。
       在      的船    坐。   看   闪闪的星星蓝蓝的天。
江南    采莲，莲叶何      。鱼戏莲叶间。鱼戏莲叶    ， 鱼戏莲叶    。鱼戏莲叶    ，鱼戏莲叶    。
7、草芽        ，他对        说：“我     春    。”
   荷叶圆圆，他对青蛙说：“ 我     夏    。”
   谷穗弯弯，他鞠着躬说：“我            。”
   雪        肚子    挺，他顽皮    说：“我就是冬天。”
上：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
口：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
目：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
耳：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
手：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
日：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
田：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
禾：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
火：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
虫：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
云：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
山：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
子：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
大：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
月：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
                                 
头：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
里：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
可：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
东：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
西：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
天：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
四：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
是：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
女：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
开：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
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第单元
第五、六单元
8、远看   有色，近听             声。
   春     花还在，                    惊。
9、一个    ，一个    ，一    黄牛一    猫。
   一边    ，一边    ，一    鸭子一只    。
   一    大，一个    ，一个苹    一    枣。
   一边    ，一边    ，一    杏子一    桃。 
10、    国   国旗      星红旗
    国歌声    ，徐徐升起；迎    飘扬，        美丽。
向    国旗，            ，望着国旗，        敬礼。
11、锄     当   ，汗滴       。谁知盘   餐，粒粒皆辛苦。
12、 谁   尾      ？谁    尾    短？谁    尾     像一    伞？猴子的尾巴    。兔子的尾巴短。松鼠的尾巴好像一    伞。谁的尾巴弯？谁的尾巴扁？谁的尾巴最好看？    鸡的尾巴弯。鸭子的尾巴扁。孔雀的尾巴最        。
13、  前                      南    北
     晨起    ，面向太阳。前面      ，    面      。
左面    北，    面    南。
14、     时    识    ，呼作    玉盘。
         疑瑶台镜，        青    端。
种瓜得瓜，种豆得豆。    前    栽树，        乘凉。        之行，始于足    。 百尺竿    ，更进    步。
水：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
去：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
来：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
不：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
小：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
少：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
牛：                           （共    画）   第  笔是：（     ）果：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
鸟：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
早：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
书：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
刀：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
尺：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
本：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
木：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
林：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
土：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
力：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
心：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
中：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
五：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
立：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
正：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
在：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
后：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
我：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
长：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
比：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
巴：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
把：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
下：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
个：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
雨：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
们：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
问：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
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16、    雪啦，    雪啦！雪地             群    画家。
    鸡画        ，小狗画梅花，小鸭画枫叶，小马画       。
        颜料        笔，几步就成一幅画。青蛙为什么没参加？他    洞    睡着啦。
17、解落    秋叶，能            花。
    过江千    浪，入    万竿斜。
18、一年之计    于春，一    之计    于晨。
          光阴          ，寸    难买寸光阴。
有：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
半：                           （共    画）   第  笔是：（     ）从：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
你：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
才：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
明：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
同：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
学：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
自：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
己：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
衣：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
白：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
的：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
又：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
和：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
                                 
竹：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
牙：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
马：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
用：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
几：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
只：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
石：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
多：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
出：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
见：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
对：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
妈：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
全：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
回：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
工：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
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