生字专项
一、给生字选择正确的读音
云（yún yùn）     足（zú zhú ）     鸟(niǎo  nǎo )    站(zhàn zàn）   
子 (zǐ    zhǐ）   四（sì    shì）    桌（zhuō  zhōu）  画 (huà   huā）
词 (cí     chí）     语 ( yǔ    yǚ）   纸 (zǐ         zhǐ）  鸡 (jī    jì  ）
妈 (mǎ  mā）     里 ( lǐ       lī）   东 (dēnɡdōnɡ）   是 (shì   sì）  
皮（pí   pō ）       雪(xuě  xüě）     车(chē  cē）         走（zǒu  zuǒ）
也（yě yiě）        妹(mèi    miè)      草( cǎo cǎi)         奶 (nǎi nǎ )
秋（qiū   quī）      船（chán  chuan）   莲(lián   lán)        江(jiān   jiānɡ) 
多(duō  dōu)      黄 (huánɡ  huán)     鸭 (yā     yá  )       声(shēn shēnɡ )
苹(pínɡ pín)       杏 (xīng   xìnɡ  )      校(xào   xiào )       森(sēng  sēn)
从  (cónɡchónɡ)   尘 (chén chéng)      旗 (qí      qǐ  )       起(qí        qǐ)  
影（yǐnɡ yǐn）       黑（hēi   hiē ）      短（duǎn dǎn）    伞（sǎn sǎi）
兔 (tù    miǎn )       那 (nà      nǎ)      过（ɡuò ɡuō）    绿 (lǜ       lù)  
睡 (shuì chuí)     金 (jīn quán)     快 (kuài  kuàn )    穿（chuāng  chuān)
服 (fú     fù  )      笑 (xiào xào)    蓝 ( lán lánɡ )     向 ( xiànɡ  xànɡ  )
娃 (wá     wā)     挂(ɡuà    ɡà)     活 (huó     hó)      叔( shū   sū  )
二、 拼音和字连线。
tiān       dì     rén       wǒ       tā         duì      jiǔ


我      他      天       对     九     地           人    

bà      qí    bù    zì     jù    dǎ    wén   shù    xué    yīn   yuè


棋     爸   不     字   句        文    乐    打      音    数    学


三、给句子中的多音字选择正确读音。
zhī  zhǐ
1.我只（     ）看见闪闪的星星。 
2.三只（     ）小羊找妈妈。  
shǔ      shù
3.我喜欢数（     ）字游戏。  
4.天上的星星数（     ）不清。
四、选字填空（填序号）
（1）它    （2）她   （3）他  
1.（   ）是我的哥哥。 
2.（   ）是一只可爱的小乌鸦。  
3.我们班有许多小姑娘，（   ）们会唱歌和跳舞。  
（1）忘    （2）望 
4.我（    ）见了远方的大山。 
5.小乌鸦不（   ）记妈妈把它养育大。
五、汉字巧变幻
1.动动脑，加一笔或两笔都可以，变新成字 
例：木——( 禾 )( 术 )三——( 王 )( 主 )
口——(     )(       )       云——(     )(       )
日——(     )(       )       二——(     )(       )
一——(     )(       )       十——(     )(       )
人——(     )(       )       大——(     )(       )  
木——(      )(      )       土——(     )(    )
2.偏旁部首及代表字 
（1）土  提土旁（                     ）    （2）扌  提手旁（           ）
（3）鸟  鸟字旁（                     )     （4）讠   言字旁（                    ）   
（5）雨  雨字头（               ）           （6）亻   单人旁（           ）     
（7）门  门字框（           ）      （8）女  女字旁（           ）  
（9）犭   反犬旁（           ）    （10）辶  走之底（                   ）      
（11）   竹字头(             )        （12）宀  宝盖头（                    ）    
（13）禾   禾字旁（           ）   （14）日  日字旁（                     ）      
（15）忄  竖心旁（                    ）      （16）目  目字旁（                     ） 
（17）氵  三点水（                    ）     （18）口  口字旁（                      ）           
（19）口  方框（                   ）    （20）人  人字头（                      ）
六、读拼音，写含有生字的词语。
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七、我会给生字组词。
1.比一比，组词语。
一（    ） 　木（    ）  大（    ）  上（    ）    日（     ）   八（     ）
二（    ）　 禾（    ）     火（    ）  下（    ） 　目（     ）   六（     ）　
子（    ）   月（    ）  儿（    ）   天（    ）   西（     ）   人（     ）　
了（    ）　 目（    ）  几（    ）   大（    ）   四（     ）   入（     ）
水（    ）   小（     ）  牛（    ）  鸟（     ）  早（     ）   本（     ）
木（    ）   少（     ）  午（    ）  乌（     ）  果（     ）   木（     ）
正（     ）  力（     ）  森（     ） 门（     ）  好（     ）  下（     ）  
五（     ）  刀（     ）  林（     ） 们（     ）  妈（     ）  上（     ）  
雨（     ）  把（     ）  问（     ） 半（     ）  巴（     ）  学（     ）
西（     ）  打（     ）  闪（     ） 牛（     ）  吧（     ）  字（     ）
自（     ）  已（     ）  白（     ） 和（     ）  用（     ）   石（     ）  
目（     ）  己（     ）  的（     ） 禾（     ）  同（     ）   右（     ）

只（     ）  牙（     ）  出（     ） 回（     ）
贝（     ）  芽（     ）  山（     ） 问（     ）

2.多音字组词。 
乐 yuè（     ）    只  zhī（     ）   少   shǎo(      )
lè（     ）            zhǐ（     ）          shào(      )
长  zhǎnɡ（   ）   着 zhe （     ）   行   xínɡ（      ）  
chánɡ（   ）        zháo（      ）           hánɡ（     ）    
八、我会选形近字填空
东     可     西     叶 
[bookmark: _GoBack]1.早晨，太阳从（     ）边升起。
2.傍晚，太阳从（     ）边落下。 
3.秋天到了，一片片（     ）子从树上落下来。 
4.（     ）瓜真好吃。 
5.时间到了，我们（     ）以出发了。 
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