
小学语文一年级上册生字组词

第一单元(识字一1—4)

一yī：（一个）（一天）（一只） 二èr：（二月）（二个）（二十） 三sān：（三个）（三月）（三只）
十shí：（十个）（十月）（十天） 木mù：（木头）（木门）（木马） 禾hé：（禾田）（禾苗）
上shànɡ：（上下）（上车）（上去）下xià：（下去）（下车）（下山） 土tǔ：（土地）（土豆）（水土）
个ɡè：（个人）（一个）（个子）   八bā：（八个）（八天）（八月） 入rù：（入口）（出入）（入队）
大dà：（大人）（大小）（大米）  天tiān：（天上）（白天）（天空）
第二单元(第1—5课)

人rén：（大人）（工人）（人口）火huǒ：（火车）（火山）（大火）文wén：（文明）（中文）（正文）
六liù：（六个）（六月）（六天）七qī：（七月）（七天）（七个） 儿ér：（儿子）（月儿）（鸟儿）
九jiǔ：（九天）（九月）（九个） 无wú：（有无）（无关）（无心）口kǒu：（人口）（门口）（入口）
日rì：（日子）（日月）（日出） 中zhōnɡ：（中文）（中心）（中午） 了le：（开了）（走了）（来了）
子zǐ：（儿子）（日子）（个子） 门mén：（门口）（开门）（木门）月yuè：（日月）（月牙）（月儿） 
不bù：（不行）（不开）（不好） 开kāi：（开门）（开水）（开心） 四sì：（四月）（四天）（四个） 
五wǔ：（五个）（五月）（五天）
第三单元(第6—10课)

目mù：（目光）（耳目）（头目） 耳ěr：（耳机）（耳朵）（木耳） 头tóu：（木头）（头目）（头发）
米mǐ：（大米）（白米）（玉米）见jiàn：（看见）（再见）（少见） 白bái：（白云）（白天）（白米）
田tián：（禾田）（田地）（田园） 电diàn：（电子）（电车）（闪电）也yě：（也行）（也对）（也是）
长chánɡ：（长江）（长短）（长尺） 山shān：（火山）（山水）（高山）出chū：（出入）（出口）（日出）
飞fēi：（飞机）（飞行）（飞鸟） 马mǎ：（木马）（马车）（马上） 鸟niǎo：（小鸟）（鸟儿）（飞鸟）
云yún：（白云）（风云）（乌云） 公ɡōnɡ：（公平）（公开）（公正） 车chē：（开车）（火车）（马车）
第四单元(识字二1—4)

牛niú：（小牛）（水牛）（牛皮） 羊yánɡ：（小羊）（羊毛）（山羊） 小xiǎo：（大小）（小马）（小鸟）
少shǎo：（多少）（少见）（很少） 巾jīn：（毛巾）（头巾）（手巾） 牙yá：（月牙）（门牙）
尺chǐ：（尺子）（长尺）（尺寸） 毛máo：（毛巾）（羊毛）（毛衣） 卜bo：（萝卜）（白萝卜）
又yòu：（又高又大）（又大又红）  心xīn：（中心）（小心）（开心）风fēnɡ：（大风）（风车）（风云）
力lì：（大力）（力气）（用力） 手shǒu：（小手）（水手）（手心） 水shuǐ：（开水）（水果）（河水）
第五单元(第11—15课)

广ɡuǎnɡ：（广大）（广东）（广告） 升shēnɡ：（上升）（升起）（升空） 足zú：（十足）（手足）（足球） 

走zǒu：（走路）（走开）（走入） 方fānɡ：（大方）（地方）（方向）半bàn：（一半）（半个）（半天）
巴bā：（下巴）（巴士）（巴西）  业yè：（工业）（作业）（学业） 本běn：（书本）（本子）（日本）
平pínɡ：（平安）（公平）（水平） 书shū：（书本）（书包）（书皮） 自zì：（自大）（自主）（自由）
己jǐ：（自己）（知己）（舍已为人）东dōnɡ：（东方）（东西）（东风） 西xī：（西方）（西风）（西瓜）
回huí：（回来）（回去）（回头）  片piàn：（一片）（卡片）（相片） 皮pí：（牛皮）（皮毛）（皮包）
第六单元(第16—20课)

生shēnɡ：（生日）（生长）（花生） 里lǐ：（心里）（里头）（这里） 果ɡuǒ：（水果）（果子）（果皮）
几jǐ：（几个）（几天）(几月)    用yònɡ：(用力)（有用）（用心）  鱼yú：（小鱼）（木鱼）（鱼儿）
今jīn：（今天）（今年）（今生）  正zhènɡ：（公正）（正门）（正在）  雨yǔ：（下雨）（风雨）（雨水）
两liǎnɡ：（两个）（两天）（两人）  瓜ɡuā：（西瓜）（瓜子）（木瓜）（冬瓜）  

衣yī：（大衣）（雨衣）（毛衣）（上衣）    来lái：（回来）（上来）（来去）（后来）                       年nián：（今年）（明年）（过年） 左zuǒ：（左右）（左手）（左耳） 右yòu：（右手）（右边）（右耳）
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