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【笔顺笔画专项练习】
上：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
口：                           （共    画）   第二笔是：（     ）目：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
耳：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
手：                           （共    画）   第四笔是：（     ）
日：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
[bookmark: _GoBack]田：                           （共    画）   第四笔是：（     ） 
禾：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
火：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
虫：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
云：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
山：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
子：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
大：                           （共    画）   第三笔是：（     ）
月：                           （共    画）   第二笔是：（     ）
                                 
头：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
里：                           （共    画）   第五笔是：（     ）
可：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
东：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
西：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
天：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
四：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
是：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
女：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
开：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
水：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
去：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
来：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
不：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
小：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
【笔顺笔画专项练习】
少：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
牛：                           （共    画）   第  笔是：（     ）果：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
鸟：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
早：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
书：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
刀：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
尺：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
本：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
木：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
林：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
土：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
力：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
心：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
中：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
                                 
五：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
立：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
正：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
在：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
后：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
我：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
长：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
比：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
巴：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
把：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
下：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
个：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
雨：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
们：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
问：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
【笔顺笔画专项练习】
有：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
半：                           （共    画）   第  笔是：（     ）从：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
你：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
才：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
明：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
同：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
学：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
自：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
己：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
衣：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
白：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
的：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
又：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
和：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
                                 
竹：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
牙：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
马：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
用：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
几：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
只：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
石：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
多：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
出：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
见：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
对：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
妈：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
全：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
回：                           （共    画）   第  笔是：（     ）
工：                           （共    画）   第  笔是：（     ）























