辨字组词专项练习       姓名：
平（    ）   甲（    ）   块（    ）   区（    ）   站（    ）   枫（    ）
苹（    ）   里（    ）   快（    ）   巨（    ）   战（    ）   风（    ）
如（    ）   娃（    ）   识（    ）   厂（    ）   里（    ）   记（    ）

好（    ）   洼（    ）   织（    ）   广（    ）   豆（    ）   纪（    ）

外（    ）   平（    ）   欠（    ）   其（    ）   中（    ）   休（    ）

处（    ）   怦（    ）   次（    ）   棋（    ）   钟（    ）   体（    ）

洋（    ）   计（    ）   完（    ）   余（    ）   尺（    ）   你（    ）

样（    ）   汁（    ）   院（    ）   除（    ）   迟（    ）   您（    ）

合（    ）   困（    ）   向（    ）   哥（    ）   夕（    ）   川（    ）
哈（    ）   因（    ）   响（    ）   歌（    ）   歹（    ）   州（    ）

亿（    ）   洁（    ）   旗（    ）   优（    ）   申（    ）   京（    ）

忆（    ）   结（    ）   棋（    ）   尤（    ）   伸（    ）   惊（    ）

值（    ）   直（    ）   讲（    ）   洋（    ）   与（    ）   交（    ）
植（    ）   真（    ）   井（    ）   羊（    ）   于（    ）   郊（    ）
旁（    ）   诚（    ）   祖（    ）   弯（    ）   披（    ）   逃（    ）

帝（    ）   城（    ）   阻（    ）   湾（    ）   坡（    ）   挑（    ）

拔（    ）   吸（    ）   争（    ）   所（    ）   号（    ）   跳（    ）

拨（    ）   极（    ）   睁（    ）   听（    ）   亏（    ）   桃（    ）

比（    ）   浅（    ）   漂（    ）   哇（    ）   治（    ）   抓（    ）

北（    ）   线（    ）   飘（    ）   蛙（    ）   抬（    ）   爪（    ）

慢（    ）   兔（    ）   浩（    ）   诉（    ）   狐（    ）   猴（    ）

漫（    ）   免（    ）   告（    ）   拆（    ）   孤（    ）   候（    ）

扎（    ）   没（    ）   真（    ）   挑（    ）   容（    ）   采（    ）
礼（    ）   设（    ）   直（    ）   跳（    ）   客（    ）   菜（    ）
但（    ）   傍（    ）   清（    ）   由（    ）   园（    ）   沿（    ）

担（    ）   旁（    ）   蜻（    ）   甲（    ）   圆（    ）   铅（    ）

杯（    ）   课（    ）   灭（    ）   扮（    ）   食（    ）   场（    ）
坏（    ）   颗（    ）   火（    ）   份（    ）   良（    ）   杨（    ）

怀（    ）   棵（    ）   灾（    ）   粉（    ）   浪（    ）   扬（    ）

轮（    ）   令（    ）   句（    ）   抱（    ）   饱（    ）   暖（    ）
论（    ）   今（    ）   包（    ）   包（    ）   泡（    ）   缓（    ）
贫（    ）   富（    ）   水（    ）   温（    ）   周（    ）   庆（    ）

贪（    ）   副（    ）   永（    ）   湿（    ）   调（    ）   床（    ）

幸（    ）   技（    ）   作（    ）   晴（    ）   始（    ）   估（    ）

辛（    ）   枝（    ）   昨（    ）   睛（    ）   抬（    ）   姑（    ）

读（    ）   寻（    ）   哭（    ）   第（    ）   纺（    ）   角（    ）

卖（    ）   录（    ）   器（    ）   弟（    ）   仿（    ）   用（    ）

乘（    ）   须（    ）   澡（    ）   期（    ）   找（    ）   客（    ）

乖（    ）   页（    ）   操（    ）   棋（    ）   戏（    ）   容（    ）

拍（    ）   呆（    ）   鸟（    ）   苗（    ）   里（    ）   失（    ）

怕（    ）   保（    ）   鸡（    ）   猫（    ）   理（    ）   夫（    ）

扔（    ）   眼（    ）   船（    ）   乎（    ）   至（    ）   泣（    ）
仍（    ）   很（    ）   沿（    ）   呼（    ）   到（    ）   粒（    ）
被（    ）   开（    ）   重（    ）   味（    ）   轻（    ）   刻（    ）

披（    ）   并（    ）   里（    ）   未（    ）   经（    ）   该（    ）

群（    ）   过（    ）   航（    ）   化（    ）   晒（    ）   蚊（    ）

裙（    ）   运（    ）   舰（    ）   代（    ）   洒（    ）   纹（    ）

同（    ）   伟（    ）   住（    ）   能（    ）   心（    ）   历（    ）
洞（    ）   围（    ）   往（    ）   熊（    ）   必（    ）   厉（    ）
