多音字练习

                         姓名       
多音字组词

华  huá（        ）  尽  jìn（        ） 当   dàng（       ）

    huà（        ）      jǐn（        ）      dāng（       ）

好  hǎo（         ） 得  děi（        ）弹   tán（         ）

    hào（         ）     dé （        ）     dàn（         ）

宁  nìng（         ）背  bēi（         ）校  xiào（        ）

níng（         ）    bèi（         ）    jiào（        ）

   吐  tǔ（        ）   行  xíng（        ） 少  shǎo（        ）

        tù（        ）       háng（        ）     shào（        ）

相  xiāng（       ） 还  hái （       ）  分  fēn（       ）

xiàng（       ）     huán（       ）      fèn（       ）

曲   qū（        ） 乐   lè （      ）    转  zhuǎn（       ）   

         qǔ（        ）      yuè（      ）       zhuàn（       ）     

 着   zhe（       ）   干  ɡān（       ）   分  fēn（      ）

zháo（       ）      ɡàn（       ）       fèn（     ）             

         zhuó（       ）  

 还   hái（        ）       漂  piāo（         ）

huán（       ）           piào（         ）       

二、在正确读音下面打“√”。

奔（bēn  bèn）月       奔（bēn  bèn）跑        没（méi  mò）有

淹没（méi  mò）        养分（fēn   fèn）       分（fēn   fèn）数

运载（zǎi  zài）火箭    一年半载（zǎi  zài）    无数（shǔ   shù）

数（shǔ shù）东西      感觉（jué   jiào）       温和（hé    huo）

中（zhòng  zhōng）弹    看见（kān   kàn）      看（kān   kàn）守

三、读句子，给下面带点的字选择读音，在正确的读音下面划“     ”。

1．小红是个好（hǎo  hào）学的孩子，学习特别好（hǎo  hào）。

2．当（dàng  dāng）小猴子发现上当（dàng  dāng）的时候，迟了。

3．北京和广州都（dōu  dū）是繁华大都（dōu  dū）市。

4．今天学校组织秋游，我背（bēi  bèi）上背（bēi  bèi）包就出发了。

5．爸爸放入各种养分（fēn  fèn），植物长得十分（fēn  fèn）茁壮。

6．你还（hái  huán）有一本书没有还（hái  huán）给我。

7．听到这个消息，王小青高兴（xīnɡ  xìnɡ）地叫起来，弟弟也

兴（xīnɡ  xìnɡ）奋地跳起来。

8、不要为难（nán nàn）他了，他已经很难（nán nàn）过了。

9、敌人投降（xiánɡ  jiànɡ）了，他们从降（xiánɡ  jiànɡ）落伞跳下起来。

