2017年部编二年级上册语文书写字表及组词注音


两(liǎnɡ) ： 两(liǎnɡ) 个(ɡè) 、 两(liǎnɡ) 人(rén) 、 两(liǎnɡ) 面(miàn)   

就(jiù) ： 就(jiù) 是(shì) 、 就(jiù) 好(hǎo) 、 就(jiù) 学(xué)   

哪(nǎ) ： 哪(nǎ) 里(lǐ) 、 哪(nǎ) 个(ɡè) 、 哪(nǎ) 面(miàn) 

宽(kuān) ： 宽(kuān) 广(ɡuǎnɡ) 、 宽(kuān) 阔(kuò) 、 宽(kuān) 敞(chǎnɡ) 、 宽(kuān) 带(dài) 

顶(dǐnɡ) ： 头(tóu) 顶(dǐnɡ) 、 顶(dǐnɡ) 好(hǎo) 

肚(dù) ： 肚(dù) 子(zi) 、 肚(dù) 皮(pí) 

皮(pí) ： 皮(pí) 肤(fū) 、 皮(pí) 球(qiú) 

孩(hái) ： 孩(hái) 子(zi) 、 小(xiǎo) 孩(hái) 

跳(tiào) ： 跳(tiào) 高(ɡāo) 、 跳(tiào) 远(yuǎn) 、 跳(tiào) 绳(shénɡ) 

变(biàn) ： 变(biàn) 化(huà) 、 变(biàn) 好(hǎo) 

极(jí) ： 南(nán) 极(jí) 、 极(jí) 力(lì) 、 极(jí) 点(diǎn) 、 极(jí) 光(ɡuānɡ) 

片(piàn) ： 一(yí) 片(piàn) 、 叶(yè) 片(piàn) 、 画(huà) 片(piàn) 、 相(xiànɡ) 片(piàn) 

傍(bànɡ) ： 傍(bànɡ) 晚(wǎn) 、 依(yī) 山(shān) 傍(bànɡ) 水(shuǐ) 

海(hǎi) ： 海(hǎi) 水(shuǐ) 、 大(dà) 海(hǎi) 、 海(hǎi) 边(biān) 

洋(yánɡ) ： 海(hǎi) 洋(yánɡ) 、 大(dà) 洋(yánɡ) 、 洋(yánɡ) 河(hé) 

作(zuò) ： 作(zuò) 业(yè) 、 工(ɡōnɡ) 作(zuò) 、 作(zuò) 为(wéi) 

给(ɡěi) ： 交(jiāo) 给(ɡěi) 、 分(fēn) 给(ɡěi) 、 给(ɡěi) 力(lì) 、 给(jí) 予(yǔ) 

带(dài) ： 带(dài) 走(zǒu) 、 带(dài) 来(lái) 、 海(hǎi) 带(dài) 

法(fǎ) ： 方(fānɡ) 法(fǎ) 、 加(jiā) 法(fǎ) 、 减(jián) 法(fǎ) 、 法(fǎ) 国(ɡuó) 

如(rú) ： 如(rú) 果(ɡuǒ) 、 如(rú) 实(shí) 、 如(rú) 是(shì) 、 比(bǐ) 如(rú) 

脚(jiǎo) ： 脚(jiǎo) 步(bù) 、 脚(jiǎo) 心(xīn) 、 小(xiáo) 脚(jiǎo) 、 脚(jiǎo) 丫(yā) 

它(tā) ： 它(tā) 们(men) 、 它(tā) 是(shì) 

娃(wá) ： 娃(wá) 娃(wɑ) 、 小(xiǎo) 娃(wá) 、 女(nǚ) 娃(wá) 

她(tā) ： 她(tā) 们(men) 、 她(tā) 是(shì) 、 她(tā) 好(hǎo) 

毛(máo) ： 毛(máo) 衣(yī) 、 毛(máo) 线(xiàn) 、 长(zhǎnɡ) 毛(máo) 、 毛(máo) 草(cǎo) 

更(ɡènɡ) ： 更(ɡènɡ) 加(jiā) 、 更(ɡènɡ) 好(hǎo) 、 更(ɡènɡ) 是(shì) 

知(zhī) ： 知(zhī) 道(dào) 、 知(zhī) 足(zú) 、 不(bù) 知(zhī) 、 知(zhī) 情(qínɡ) 

识(shí) ： 知(zhī) 识(shí) 、 识(shí) 别(bié) 、 认(rèn) 识(shí) 、 见(jiàn) 识(shí) 、 识(shí) 字(zì) 

园(yuán) ： 花(huā) 园(yuán) 、 园(yuán) 林(lín) 、 校(xiào) 园(yuán) 、 幼(yòu) 儿(ér) 园(yuán) 

孔(kǒnɡ) ： 石(shí) 孔(kǒnɡ) 、 面(miàn) 孔(kǒnɡ) 、 打(dǎ) 孔(kǒnɡ) 、 桥(qiáo) 孔(kǒnɡ) 

桥(qiáo) ： 小(xiǎo) 桥(qiáo) 、 石(shí) 桥(qiáo) 、 立(lì) 交(jiāo) 桥(qiáo) 

群(qún) ： 人(rén) 群(qún) 、 群(qún) 体(tǐ) 、 一(yì) 群(qún) 

队(duì) ： 队(duì) 伍(wu) 、 一(yí) 队(duì) 、 少(shào) 先(xiān) 队(duì) 

旗(qí) ： 队(duì) 旗(qí) 、 红(hónɡ) 旗(qí) 、 旗(qí) 子(zi) 

铜(tónɡ) ： 铜(tónɡ) 号(hào) 、 铜(tónɡ) 牌(pái) 、 古(ɡǔ) 铜(tónɡ) 

号(hào) ： 学(xué) 号(hào) 、 一(yí) 号(hào) 、 号(hào) 码(mǎ) 

领(lǐnɡ) ： 带(dài) 领(lǐnɡ) 、 领(lǐnɡ) 队(duì) 、 领(línɡ) 取(qǔ) 

巾(jīn) ： 红(hónɡ) 领(lǐnɡ) 巾(jīn) 、 手(shǒu) 巾(jīn) 、 毛(máo) 巾(jīn) 

杨(yánɡ) ： 杨(yánɡ) 树(shù) 、 姓(xìnɡ) 杨(yánɡ) 、 杨(yánɡ) 柳(liǔ) 

壮(zhuànɡ) ： 壮(zhuànɡ) 士(shì) 、 壮(zhuànɡ) 实(shi) 、 壮(zhuànɡ) 观(ɡuān) 、 壮(zhuànɡ) 年(nián) 

桐(tónɡ) ： 桐(tónɡ) 花(huā) 、 桐(tónɡ) 树(shù) 、 梧(wú) 桐(tónɡ) 、 黄(huánɡ) 桐(tónɡ) 

枫(fēnɡ) ： 枫(fēnɡ) 叶(yè) 、 枫(fēnɡ) 树(shù) 、 枫(fēnɡ) 林(lín) 

松(sōnɡ) ： 松(sōnɡ) 子(zǐ) 、 松(sōnɡ) 石(shí) 、 松(sōnɡ) 鼠(shǔ) 、 松(sōnɡ) 树(shù) 

柏(bǎi) ： 柏(bǎi) 树(shù) 、 松(sōnɡ) 柏(bǎi) 

棉(mián) ： 棉(mián) 花(huā) 、 木(mù) 棉(mián) 、 棉(mián) 衣(yī) 、 棉(mián) 布(bù) 

杉(shān) ： 云(yún) 杉(shān) 、 杉(shān) 树(shù) 

化(huà) ： 化(huà) 学(xué) 、 化(huà) 成(chénɡ) 、 化(huà) 肥(féi) 、 化(huà) 合(hé) 

桂(ɡuì) ： 桂(ɡuì) 花(huā) 、 桂(ɡuì) 树(shù) 

歌(ɡē) ： 歌(ɡē) 曲(qǔ) 、 歌(ɡē) 声(shēnɡ) 、 唱(chànɡ) 歌(ɡē) 

丛(cónɡ) ： 丛(cónɡ) 林(lín) 、 树(shù) 丛(cónɡ) 、 书(shū) 丛(cónɡ) 

深(shēn) ： 深(shēn) 处(chù) 、 深(shēn) 远(yuǎn) 、 深(shēn) 入(rù) 

处(chù) ： 远(yuǎn) 处(chù) 、 近(jìn) 处(chù) 、 处(chú) 理(lǐ) 

六(liù) ： 六(liù) 人(rén) 、 六(liù) 十(shí) 、 六(liù) 个(ɡè) 

熊(xiónɡ) ： 熊(xiónɡ) 猫(māo) 、 狗(ɡǒu) 熊(xiónɡ) 、 小(xiǎo) 熊(xiónɡ) 

猫(māo) ： 小(xiǎo) 猫(māo) 、 猫(māo) 眼(yǎn) 、 猫(māo) 头(tóu) 鹰(yīnɡ) 

九(jiǔ) ： 九(jiǔ) 十(shí) 、 九(jiǔ) 个(ɡè) 

朋(pénɡ) ： 朋(pénɡ) 友(you) 、 亲(qīn) 朋(pénɡ) 

友(yǒu) ： 友(yǒu) 人(rén) 、 友(yǒu) 谊(yì) 、 友(yǒu) 情(qínɡ) 、 友(yǒu) 爱(ài) 

季(jì) ： 季(jì) 节(jié) 、 四(sì) 季(jì) 、 月(yuè) 季(jì) 、 秋(qiū) 季(jì) 

吹(chuī) ： 吹(chuī) 风(fēnɡ) 、 吹(chuī) 牛(niú) 、 吹(chuī) 笛(dí) 

肥(féi) ： 肥(féi) 土(tǔ) 、 体(tǐ) 肥(féi) 、 肥(féi) 胖(pànɡ) 

农(nónɡ) ： 农(nónɡ) 民(mín) 、 农(nónɡ) 村(cūn) 、 农(nónɡ) 户(hù) 、 农(nónɡ) 林(lín) 

忙(mánɡ) ： 急(jí) 忙(mánɡ) 、 忙(mánɡ) 活(huo) 、 心(xīn) 忙(mánɡ) 、 连(lián) 忙(mánɡ) 

归(ɡuī) ： 回(huí) 归(ɡuī) 、 归(ɡuī) 来(lái) 、 当(dānɡ) 归(ɡuī) 、 归(ɡuī) 队(duì) 

辛(xīn) ： 辛(xīn) 苦(kǔ) 、 辛(xīn) 劳(láo) 、 艰(jiān) 辛(xīn) 、 辛(xīn) 勤(qín) 

苦(kǔ) ： 苦(kǔ) 口(kǒu) 、 苦(kǔ) 心(xīn) 、 苦(kǔ) 思(sī) 、 吃(chī) 苦(kǔ) 

年(nián) ： 新(xīn) 年(nián) 、 年(nián) 级(jí) 、 年(nián) 纪(jì) 一(yī) 、 年(nián) 、 年(nián) 关(ɡuān) 

柱(zhù) ： 圆(yuán) 柱(zhù) 、 柱(zhù) 子(zi) 、 柱(zhù) 下(xià) 

底(dǐ) ： 海(hái) 底(dǐ) 、 打(dǎ) 底(dǐ) 、 年(nián) 底(dǐ) 

杆(ɡǎn) ： 杆(ɡǎn) 子(zi) 、 一(yì) 杆(ɡǎn) 、 栏(lán) 杆(ɡān) 

秤(chènɡ) ： 秤(chènɡ) 杆(ɡǎn) 、 大(dà) 秤(chènɡ) 

做(zuò) ： 做(zuò) 好(hǎo) 、 做(zuò) 梦(mènɡ) 、 做(zuò) 饭(fàn) 、 做(zuò) 客(kè) 

岁(suì) ： 年(nián) 岁(suì) 、 岁(suì) 月(yuè) 、 几(jǐ) 岁(suì) 

站(zhàn) ： 站(zhàn) 立(lì) 、 车(chē) 站(zhàn) 、 站(zhàn) 台(tái) 、 站(zhàn) 岗(ɡǎnɡ) 

船(chuán) ： 轮(lún) 船(chuán) 、 大(dà) 船(chuán) 、 船(chuán) 只(zhǐ) 

然(rán) ： 果(ɡuǒ) 然(rán) 、 然(rán) 后(hòu) 、 然(rán) 而(ér) 

候(hòu) ： 时(shí) 候(hou) 、 候(hòu) 鸟(niǎo) 

老(lǎo) ： 老(lǎo) 师(shī) 、 老(lǎo) 人(rén) 、 老(lǎo) 年(nián) 、 老(láo) 虎(hǔ) 

师(shī) ： 老(lǎo) 师(shī) 、 师(shī) 父(fu) 

由(yóu) ： 由(yóu) 于(yú) 、 理(lǐ) 由(yóu) 、 自(zì) 由(yóu) 、 原(yuán) 由(yóu) 

画(huà) ： 画(huà) 家(jiā) 、 名(mínɡ) 画(huà) 、 动(dònɡ) 画(huà) 、 油(yóu) 画(huà) 

妙(miào) ： 奇(qí) 妙(miào) 、 美(měi) 妙(miào) 、 微(wēi) 妙(miào) 

合(hé) ： 合(hé) 作(zuò) 、 组(zǔ) 合(hé) 、 百(bǎi) 合(hé) 、 合(hé) 同(tonɡ) 

桌(zhuō) ： 桌(zhuō) 子(zi) 、 课(kè) 桌(zhuō) 、 桌(zhuō) 椅(yǐ) 

课(kè) ： 课(kè) 文(wén) 、 上(shànɡ) 课(kè) 、 课(kè) 程(chénɡ) 、 课(kè) 堂(tánɡ) 

信(xìn) ： 写(xiě) 信(xìn) 、 信(xìn) 息(xī) 、 信(xìn) 心(xīn) 

今(jīn) ： 今(jīn) 天(tiān) 、 今(jīn) 年(nián) 、 古(ɡǔ) 今(jīn) 、 今(jīn) 日(rì) 

写(xiě) ： 写(xiě) 字(zì) 、 书(shū) 写(xiě) 、 写(xiě) 作(zuò) 

圆(yuán) ： 圆(yuán) 形(xínɡ) 、 圆(yuán) 柱(zhù) 、 圆(yuán) 圈(quān) 

珠(zhū) ： 明(mínɡ) 珠(zhū) 、 珍(zhēn) 珠(zhū) 、 珠(zhū) 宝(bǎo) 、 圆(yuán) 珠(zhū) 笔(bǐ) 

笔(bǐ) ： 铅(qiān) 笔(bǐ) 、 笔(bǐ) 记(jì) 、 画(huà) 笔(bǐ) 

灯(dēnɡ) ： 红(hónɡ) 灯(dēnɡ) 、 台(tái) 灯(dēnɡ) 、 灯(dēnɡ) 花(huā) 、 灯(dēnɡ) 光(ɡuānɡ) 、 路(lù) 灯(dēnɡ) 

句(jù) ： 句(jù) 子(zi) 、 语(yǔ) 句(jù) 、 词(cí) 句(jù) 、 句(jù) 号(hào) 

电(diàn) ： 电(diàn) 话(huà) 、 电(diàn) 灯(dēnɡ) 、 电(diàn) 信(xìn) 、 电(diàn) 脑(nǎo) 、 电(diàn) 视(shì) 

哄(hǒnɡ) ： 哄(hònɡ) 闹(nào) 、 哄(hōnɡ) 堂(tánɡ) 、 大(dà) 笑(xiào) 哄(hǒnɡ) 人(rén) 

先(xiān) ： 先(xiān) 来(lái) 、 先(xiān) 人(rén) 、 先(xiān) 生(shenɡ) 、 先(xiān) 后(hòu) 、 先(xiān) 见(jiàn) 

闭(bì) ： 闭(bì) 上(shànɡ) 、 关(ɡuān) 闭(bì) 、 封(fēnɡ) 闭(bì) 、 闭(bì) 门(mén) 

脸(liǎn) ： 脸(liǎn) 红(hónɡ) 、 笑(xiào) 脸(liǎn) 、 变(biàn) 脸(liǎn) 、 花(huā) 脸(liǎn) 

事(shì) ： 事(shì) 业(yè) 、 事(shì) 实(shí) 、 故(ɡù) 事(shi) 、 事(shì) 由(yóu) 、 事(shì) 迹(jì) 

沉(chén) ： 下(xià) 沉(chén) 、 沉(chén) 入(rù) 、 沉(chén) 思(sī) 

发(fā) ： 头(tóu) 发(fɑ) 、 沙(shā) 发(fā) 、 长(chánɡ) 发(fā) 、 白(bái) 发(fà) 

窗(chuānɡ) ： 窗(chuānɡ) 户(hu) 、 窗(chuānɡ) 外(wài) 、 开(kāi) 窗(chuānɡ) 、 窗(chuānɡ) 花(huā) 、 天(tiān) 窗(chuānɡ) 

楼(lóu) ： 楼(lóu) 房(fánɡ) 、 高(ɡāo) 楼(lóu) 、 楼(lóu) 梯(tī) 

依(yī) ： 依(yī) 人(rén) 、 依(yī) 旧(jiù) 、 依(yī) 靠(kào) 、 依(yī) 赖(lài) 

尽(jìn) ： 尽(jìn) 头(tóu) 、 尽(jìn) 力(lì) 、 尽(jìn) 快(kuài) 、 尽(jín) 管(ɡuǎn) 

层(cénɡ) ： 高(ɡāo) 层(cénɡ) 、 一(yì) 层(cénɡ) 、 层(cénɡ) 次(cì) 、 层(cénɡ) 叠(dié) 

照(zhào) ： 照(zhào) 明(mínɡ) 、 照(zhào) 亮(liànɡ) 、 照(zhào) 片(piàn) 、 照(zhào) 相(xiànɡ) 

炉(lú) ： 火(huǒ) 炉(lú) 、 炉(lú) 子(zi) 、 出(chū) 炉(lú) 、 锅(ɡuō) 炉(lú) 

烟(yān) ： 烟(yān) 花(huā) 、 吸(xī) 烟(yān) 、 烟(yān) 花(huā) 

挂(ɡuà) ： 挂(ɡuà) 画(huà) 、 挂(ɡuà) 花(huā) 、 挂(ɡuà) 上(shànɡ) 、 挂(ɡuà) 件(jiàn) 

川(chuān) ： 四(sì) 川(chuān) 、 山(shān) 川(chuān) 

南(nán) ： 南(nán) 方(fānɡ) 、 南(nán) 部(bù) 、 东(dōnɡ) 南(nán) 

部(bù) ： 部(bù) 位(wèi) 、 四(sì) 部(bù) 、 西(xī) 部(bù) 

些(xiē) ： 一(yì) 些(xiē) 、 有(yǒu) 些(xiē) 、 好(hǎo) 些(xiē) 

巨(jù) ： 巨(jù) 石(shí) 、 巨(jù) 人(rén) 、 巨(jù) 大(dà) 

位(wèi) ： 位(wèi) 置(zhi) 、 一(yí) 位(wèi) 、 位(wèi) 于(yú) 

每(měi) ： 每(měi) 人(rén) 、 每(měi) 个(ɡè) 、 每(měi) 当(dānɡ) 

升(shēnɡ) ： 上(shànɡ) 升(shēnɡ) 、 升(shēnɡ) 起(qǐ) 

闪(shǎn) ： 闪(shǎn) 亮(liànɡ) 、 闪(shǎn) 光(ɡuānɡ) 、 金(jīn) 闪(shán) 闪(shǎn) 

狗(ɡǒu) ： 小(xiǎo) 狗(ɡǒu) 、 天(tiān) 狗(ɡǒu) 

名(mínɡ) ： 名(mínɡ) 字(zi) 、 名(mínɡ) 称(chēnɡ) 、 名(mínɡ) 声(shēnɡ) 

胜(shènɡ) ： 胜(shènɡ) 利(lì) 、 名(mínɡ) 胜(shènɡ) 、 古(ɡǔ) 迹(jì) 获(huò) 胜(shènɡ) 

迹(jì) ： 古(ɡǔ) 迹(jì) 、 痕(hén) 迹(jì) 、 迹(jì) 象(xiànɡ) 

央(yānɡ) ： 中(zhōnɡ) 央(yānɡ) 、 央(yānɡ) 求(qiú) 

丽(lì) ： 美(měi) 丽(lì) 、 华(huá) 丽(lì) 、 丽(lì) 江(jiānɡ) 

华(huá) ： 中(zhōnɡ) 华(huá) 、 华(huá) 丽(lì) 、 才(cái) 华(huá) 、 华(huá) 美(měi) 

展(zhǎn) ： 展(zhǎn) 开(kāi) 、 开(kāi) 展(zhǎn) 、 展(zhǎn) 示(shì) 、 展(zhán) 览(lǎn) 

现(xiàn) ： 现(xiàn) 在(zài) 、 展(zhǎn) 现(xiàn) 、 闪(shǎn) 现(xiàn) 、 活(huó) 灵(línɡ) 活(huó) 现(xiàn) 

披(pī) ： 披(pī) 上(shànɡ) 、 披(pī) 风(fēnɡ) 、 披(pī) 肩(jiān) 

份(fèn) ： 一(yí) 份(fèn) 、 月(yuè) 份(fèn) 、 水(shuǐ) 份(fèn) 

坡(pō) ： 山(shān) 坡(pō) 、 坡(pō) 上(shànɡ) 、 坡(pō) 地(dì) 

梯(tī) ： 梯(tī) 子(zi) 、 楼(lóu) 梯(tī) 、 梯(tī) 田(tián) 

起(qǐ) ： 起(qǐ) 立(lì) 、 起(qǐ) 来(lái) 、 起(qǐ) 床(chuánɡ) 、 起(qí) 点(diǎn) 

客(kè) ： 好(hào) 客(kè) 、 客(kè) 人(rén) 、 客(kè) 厅(tīnɡ) 

收(shōu) ： 收(shōu) 下(xià) 、 收(shōu) 到(dào) 、 收(shōu) 起(qǐ) 、 收(shōu) 音(yīn) 机(jī) 、 回(huí) 收(shōu) 

城(chénɡ) ： 城(chénɡ) 市(shì) 、 县(xiàn) 城(chénɡ) 、 水(shuǐ) 城(chénɡ) 、 省(shěnɡ) 城(chénɡ) 

市(shì) ： 市(shì) 里(lǐ) 、 城(chénɡ) 市(shì) 、 市(shì) 场(chǎnɡ) 、 市(shì) 民(mín) 、 早(zǎo) 市(shì) 

利(lì) ： 胜(shènɡ) 利(lì) 、 利(lì) 民(mín) 、 利(lì) 用(yònɡ) 、 名(mínɡ) 利(lì) 

井(jǐnɡ) ： 水(shuí) 井(jǐnɡ) 、 井(jǐnɡ) 水(shuǐ) 

观(ɡuān) ： 观(ɡuān) 看(kàn) 、 观(ɡuān) 察(chá) 、 参(cān) 观(ɡuān) 、 壮(zhuànɡ) 观(ɡuān) 

沿(yán) ： 沿(yán) 路(lù) 、 床(chuánɡ) 沿(yán) 、 沿(yán) 岸(àn) 

答(dá) ： 回(huí) 答(dá) 、 答(dá) 题(tí) 、 答(dā) 应(yìnɡ) 

渴(kě) ： 口(kǒu) 渴(kě) 、 渴(kě) 望(wànɡ) 、 渴(kě) 求(qiú) 

喝(hē) ： 喝(hē) 水(shuǐ) 、 喝(hē) 茶(chá) 、 喝(hè) 彩(cǎi) 

话(huà) ： 说(shuō) 话(huà) 、 电(diàn) 话(huà) 、 笑(xiào) 话(huɑ) 

际(jì) ： 无(wú) 边(biān) 、 无(wú) 际(jì) 、 人(rén) 际(jì) 、 云(yún) 际(jì) 

面(miàn) ： 前(qián) 面(miɑn) 、 里(lǐ) 面(miàn) 、 面(miàn) 条(tiáo) 

阵(zhèn) ： 阵(zhèn) 雨(yǔ) 、 一(yí) 阵(zhèn) 

朗(lǎnɡ) ： 晴(qínɡ) 朗(lǎnɡ) 、 明(mínɡ) 朗(lǎnɡ) 、 朗(lǎnɡ) 诵(sònɡ) 

枯(kū) ： 枯(kū) 木(mù) 、 枯(kū) 草(cǎo) 、 干(ɡān) 枯(kū) 

却(què) ： 却(què) 是(shì) 、 却(què) 步(bù) 、 却(què) 说(shuō) 

将(jiānɡ) ： 将(jiānɡ) 来(lái) 、 将(jiānɡ) 军(jūn) 、 将(jiānɡ) 近(jìn) 、 将(jiànɡ) 士(shì) 

纷(fēn) ： 纷(fēn) 飞(fēi) 大(dà) 雪(xuě) 、 纷(fēn) 飞(fēi) 、 纷(fēn) 争(zhēnɡ) 

夜(yè) ： 夜(yè) 晚(wǎn) 、 黑(hēi) 夜(yè) 、 日(rì) 日(rì) 夜(yè) 夜(yè) 

课(kè) ： 上(shànɡ) 课(kè) 、 课(kè) 间(jiān) 、 课(kè) 文(wén) 

谢(xiè) ： 谢(xiè) 谢(xiè) 、 感(ɡǎn) 谢(xiè) 、 道(dào) 谢(xiè) 

想(xiǎnɡ) ： 想(xiǎnɡ) 念(niàn) 、 想(xiánɡ) 法(fǎ) 、 梦(mènɡ) 想(xiǎnɡ) 

盯(dīnɡ) ： 盯(dīnɡ) 住(zhù) 、 盯(dīnɡ) 人(rén) 

言(yán) ： 语(yǔ) 言(yán) 、 自(zì) 言(yán) 自(zì) 语(yǔ) 

邻(lín) ： 邻(lín) 居(jū) 、 邻(lín) 里(lǐ) 、 比(bǐ) 邻(lín) 

治(zhì) ： 治(zhì) 水(shuǐ) 、 法(fǎ) 治(zhì) 、 治(zhì) 病(bìnɡ) 、 医(yī) 治(zhì) 

怪(ɡuài) ： 奇(qí) 怪(ɡuài) 、 怪(ɡuài) 人(rén) 、 大(dà) 惊(jīnɡ) 小(xiǎo) 怪(ɡuài) 

洪(hónɡ) ： 洪(hónɡ) 水(shuǐ) 、 洪(hónɡ) 荒(huānɡ) 、 洪(hónɡ) 亮(liànɡ) 

灾(zāi) ： 水(shuǐ) 灾(zāi) 、 灾(zāi) 害(hài) 、 灾(zāi) 情(qínɡ) 

难(nán) ： 困(kùn) 难(nɑn) 、 难(nán) 题(tí) 、 难(nán) 过(ɡuò) 

道(dào) ： 河(hé) 道(dào) 、 道(dào) 路(lù) 、 知(zhī) 道(dào) 

认(rèn) ： 认(rèn) 为(wéi) 、 认(rèn) 识(shí) 、 认(rèn) 真(zhēn) 、 承(chénɡ) 认(rèn) 

被(bèi) ： 被(bèi) 动(dònɡ) 、 被(bèi) 子(zi) 、 被(bèi) 问(wèn) 

业(yè) ： 作(zuò) 业(yè) 、 农(nónɡ) 业(yè) 、 行(hánɡ) 业(yè) 、 安(ān) 居(jū) 乐(lè) 业(yè) 

产(chǎn) ： 生(shēnɡ) 产(chǎn) 、 产(chán) 品(pǐn) 、 出(chū) 产(chǎn) 

扁(biǎn) ： 扁(biǎn) 担(dɑn) 、 扁(biǎn) 豆(dòu) 、 扁(biǎn) 圆(yuán) 、 一(yí) 叶(yè) 扁(piān) 舟(zhōu) 

担(dān) ： 担(dān) 心(xīn) 、 担(dān) 当(dānɡ) 、 分(fēn) 担(dān) 、 胆(dǎn) 子(zi) 

志(zhì) ： 同(tónɡ) 志(zhì) 、 日(rì) 志(zhì) 、 志(zhì) 气(qì) 

伍(wǔ) ： 队(duì) 伍(wu) 、 落(luò) 伍(wǔ) 、 入(rù) 伍(wǔ) 

军(jūn) ： 军(jūn) 队(duì) 、 红(hónɡ) 军(jūn) 、 军(jūn) 人(rén) 

战(zhàn) ： 战(zhàn) 士(shì) 、 战(zhàn) 争(zhēnɡ) 、 战(zhàn) 斗(dòu) 、 战(zhàn) 国(ɡuó) 

士(shì) ： 战(zhàn) 士(shì) 、 士(shì) 兵(bīnɡ) 、 士(shì) 气(qì) 

怎(zěn) ： 怎(zěn) 么(me) 、 怎(zěn) 样(yànɡ) 

忘(wànɡ) ： 忘(wànɡ) 记(jì) 、 难(nán) 忘(wànɡ) 、 念(niàn) 念(niàn) 不(bú) 忘(wànɡ) 

泼(pō) ： 泼(pō) 水(shuǐ) 、 泼(pō) 辣(là) 

度(dù) ： 度(dù) 过(ɡuò) 、 长(chánɡ) 度(dù) 、 一(yì) 年(nián) 一(yí) 度(dù) 

龙(lónɡ) ： 龙(lónɡ) 船(chuán) 、 火(huǒ) 龙(lónɡ) 、 龙(lónɡ) 门(mén) 

炮(pào) ： 火(huǒ) 炮(pào) 、 花(huā) 炮(pào) 、 大(dà) 炮(pào) 、 炮(pào) 兵(bīnɡ) 

穿(chuān) ： 穿(chuān) 衣(yī) 、 穿(chuān) 行(xínɡ) 、 穿(chuān) 着(zhuó) 、 穿(chuān) 入(rù) 

向(xiànɡ) ： 方(fānɡ) 向(xiànɡ) 、 向(xiànɡ) 往(wǎnɡ) 、 向(xiànɡ) 日(rì) 

令(lìnɡ) ： 命(mìnɡ) 令(lìnɡ) 、 节(jié) 令(lìnɡ) 、 口(kǒu) 令(lìnɡ) 、 下(xià) 令(lìnɡ) 

食(shí) ： 食(shí) 物(wù) 、 食(shí) 品(pǐn) 、 吃(chī) 食(shí) 

物(wù) ： 物(wù) 品(pǐn) 、 食(shí) 物(wù) 、 事(shì) 物(wù) 

眼(yǎn) ： 眼(yǎn) 睛(jinɡ) 、 眼(yǎn) 镜(jìnɡ) 、 眼(yǎn) 皮(pí) 

爷(yé) ： 爷(yé) 爷(ye) 、 大(dà) 爷(yé) 、 王(wánɡ) 爷(ye) 

爪(zhǎo) ： 爪(zhuǎ) 子(zi) 、 手(shǒu) 爪(zhǎo) 

神(shén) ： 神(shén) 气(qì) 、 活(huó) 现(xiàn) 、 神(shén) 仙(xiān) 、 精(jīnɡ) 神(shen) 

活(huó) ： 生(shēnɡ) 活(huó) 、 灵(línɡ) 活(huó) 、 干(ɡàn) 活(huó) 

猪(zhū) ： 小(xiǎo) 猪(zhū) 、 猪(zhū) 肉(ròu) 、 猪(zhū) 年(nián) 

奶(nǎi) ： 奶(nǎi) 奶(nɑi) 、 奶(nǎi) 牛(niú) 、 奶(nǎi) 茶(chá) 

始(shǐ) ： 开(kāi) 始(shǐ) 、 始(shǐ) 终(zhōnɡ) 、 原(yuán) 始(shǐ) 

吵(chǎo) ： 吵(chǎo) 架(jià) 、 吵(chǎo) 闹(nào) 、 争(zhēnɡ) 吵(chǎo) 

仔(zǎi) ： 仔(zǐ) 细(xì) 、 仔(zǐ) 密(mì) 、 仔(zǐ) 鸡(jī) 

急(jí) ： 着(zháo) 急(jí) 、 急(jí) 切(qiè) 、 急(jí) 忙(mánɡ) 

咬(yǎo) ： 咬(yǎo) 住(zhù) 、 咬(yǎo) 人(rén) 、 咬(yǎo) 牙(yá) 

第(dì) ： 第(dì) 几(jǐ) 、 第(dì) 一(yī) 、 门(mén) 第(dì) 

公(ɡōnɡ) ： 公(ɡōnɡ) 平(pínɡ) 、 公(ɡōnɡ) 主(zhǔ) 、 公(ɡōnɡ) 鸡(jī) 

折(zhé) ： 折(zhé) 纸(zhǐ) 、 折(zhé) 尺(chǐ) 、 折(zhé) 半(bàn) 、 折(zhē) 腾(tenɡ) 、 折(shé) 本(běn) 

纸(zhǐ) ： 纸(zhǐ) 船(chuán) 、 纸(zhǐ) 条(tiáo) 、 信(xìn) 纸(zhǐ) 、 剪(jián) 纸(zhǐ) 

张(zhānɡ) ： 纸(zhǐ) 张(zhānɡ) 、 张(zhānɡ) 扬(yánɡ) 、 夸(kuā) 张(zhānɡ) 、 开(kāi) 张(zhānɡ) 

祝(zhù) ： 祝(zhù) 贺(hè) 、 祝(zhù) 福(fú) 、 庆(qìnɡ) 祝(zhù) 

扎(zhā) ： 包(bāo) 扎(zā) 、 扎(zhā) 上(shànɡ) 、   扎(zhā) 手(shǒu) 、 扎(zhā) 针(zhēn) 

抓(zhuā) ： 抓(zhuā) 住(zhù) 、 抓(zhuā) 拿(ná) 、 抓(zhuā) 紧(jǐn) 、 手(shǒu) 抓(zhuā) 饭(fàn) 

但(dàn) ： 但(dàn) 是(shì) 、 不(bú) 但(dàn) 、 但(dàn) 凡(fán) 

哭(kū) ： 大(dà) 哭(kū) 、 哭(kū) 脸(liǎn) 、 哭(kū) 泣(qì) 

任(rèn) ： 上(shànɡ) 任(rèn) 、 任(rèn) 命(mìnɡ) 、 任(rèn) 何(hé) 、 责(zé) 任(rèn) 

路(lù) ： 走(zǒu) 路(lù) 、 上(shànɡ) 路(lù) 、 马(mǎ) 路(lù) 

式(shì) ： 公(ɡōnɡ) 式(shì) 、 正(zhènɡ) 式(shì) 、 式(shì) 子(zǐ) 、 列(liè) 式(shì) 

刚(ɡānɡ) ： 刚(ɡānɡ) 才(cái) 、 刚(ɡānɡ) 好(hǎo) 、 刚(ɡānɡ) 正(zhènɡ) 

郑(zhènɡ) ： 郑(zhènɡ) 重(zhònɡ) 、 郑(zhènɡ) 州(zhōu) 

重(zhònɡ) ： 重(zhònɡ) 大(dà) 、 重(zhònɡ) 要(yào) 、 重(zhònɡ) 心(xīn) 、 重(chónɡ) 新(xīn) 

宣(xuān) ： 宣(xuān) 布(bù) 、 宣(xuān) 言(yán) 、 宣(xuān) 传(chuán) 

布(bù) ： 宣(xuān) 布(bù) 、 布(bù) 衣(yī) 、 分(fēn) 布(bù) 

危(wēi) ： 危(wēi) 险(xiǎn) 、 危(wēi) 害(hài) 、 危(wēi) 机(jī) 

敢(ɡǎn) ： 敢(ɡǎn) 于(yú) 、 勇(yónɡ) 敢(ɡǎn) 、 果(ɡuó) 敢(ɡǎn) 

惊(jīnɡ) ： 惊(jīnɡ) 动(dònɡ) 、 惊(jīnɡ) 天(tiān) 、 惊(jīnɡ) 喜(xǐ) 

阴(yīn) ： 阴(yīn) 天(tiān) 、 阴(yīn) 晴(qínɡ) 、 阴(yīn) 雨(yǔ) 、 阴(yīn) 沉(chén) 

似(sì) ： 似(sì) 乎(hū) 、 好(hǎo) 似(sì) 、 相(xiānɡ) 似(sì) 、 似(shì) 的(de) 

野(yě) ： 田(tián) 野(yě) 、 原(yuán) 野(yě) 、 野(yě) 牛(niú) 

苍(cānɡ) ： 苍(cānɡ) 天(tiān) 、 苍(cānɡ) 老(lǎo) 、 苍(cānɡ) 茫(mánɡ) 、 苍(cānɡ) 白(bái) 

茫(mánɡ) ： 苍(cānɡ) 茫(mánɡ) 、 茫(mánɡ) 茫(mánɡ) 苦(kú) 海(hǎi) 

于(yú) ： 于(yú) 是(shì) 、 关(ɡuān) 于(yú) 、 在(zài) 于(yú) 、 青(qīnɡ) 出(chū) 于(yú) 蓝(lán) 

论(lùn) ： 无(wú) 论(lùn) 、 讨(tǎo) 论(lùn) 、 议(yì) 论(lùn) 、 论(lún) 语(yǔ) 

岸(àn) ： 上(shànɡ) 岸(àn) 、 岸(àn) 边(biān) 、 海(hǎi) 岸(àn) 

屋(wū) ： 房(fánɡ) 屋(wū) 、 屋(wū) 子(zi) 、 里(lǐ) 屋(wū) 同(tónɡ) 屋(wū) 

切(qiē) ： 一(yì) 切(qiè) 、 亲(qīn) 切(qiè) 、 切(qiè) 身(shēn) 、 真(zhēn) 切(qiē) 、 切(qiē) 开(kāi) 

久(jiǔ) ： 不(bù) 久(jiǔ) 、 很(hěn) 久(jiǔ) 、 久(jiú) 远(yuǎn) 、 许(xú) 久(jiǔ) 

散(sàn) ： 散(sàn) 步(bù) 、 散(sàn) 心(xīn) 、 散(sàn) 开(kāi) 、 散(sǎn) 文(wén) 、 散(sǎn) 架(jià) 

步(bù) ： 步(bù) 子(zi) 、 散(sàn) 步(bù) 、 跑(pǎo) 步(bù) 、 平(pínɡ) 步(bù) 青(qīnɡ) 云(yún) 

裙(qún) ： 裙(qún) 子(zi) 、 花(huā) 裙(qún) 、 裙(qún) 带(dài) 、 衣(yī) 裙(qún) 

弟(dì) ： 弟(dì) 弟(di) 、 弟(dì) 子(zǐ) 、 师(shī) 弟(dì) 、 兄(xiōnɡ) 弟(di) 

互(hù) ： 互(hù) 相(xiānɡ) 、 相(xiānɡ) 互(hù) 、 互(hù) 补(bǔ) 、 互(hù) 助(zhù) 

得(dé) ： 得(dé) 到(dào) 、 得(dé) 力(lì) 、 舍(shě) 得(dé) 、 记(jì) 得(dé) 、 总(zónɡ) 得(děi) 

帕(pà) ： 手(shǒu) 帕(pà) 、 帕(pà) 子(zǐ) 

汗(hàn) ： 出(chū) 汗(hàn) 、 汗(hàn) 水(shuǐ) 、 流(liú) 汗(hàn) 、 可(kè) 汗(hán) 

扔(rēnɡ) ： 扔(rēnɡ) 出(chū) 、 扔(rēnɡ) 球(qiú) 、 扔(rēnɡ) 纸(zhǐ) 、 扔(rēnɡ) 掉(diào) 

妹(mèi) ： 妹(mèi) 妹(mei) 、 小(xiǎo) 妹(mèi) 、 表(biǎo) 妹(mèi) 、 妹(mèi) 子(zi) 

唱(chànɡ) ： 唱(chànɡ) 歌(ɡē) 、 主(zhǔ) 唱(chànɡ) 、 一(yí) 唱(chànɡ) 一(yī) 和(hé) 

赶(ɡǎn) ： 赶(ɡǎn) 上(shànɡ) 、 赶(ɡǎn) 到(dào) 、 赶(ɡán) 紧(jǐn) 、 赶(ɡǎn) 忙(mánɡ) 

旺(wànɡ) ： 兴(xīnɡ) 旺(wànɡ) 、 旺(wànɡ) 盛(shènɡ) 、 旺(wànɡ) 季(jì) 

旁(pánɡ) ： 旁(pánɡ) 边(biān) 、 身(shēn) 旁(pánɡ) 、 路(lù) 旁(pánɡ) 、 旁(pánɡ) 午(wǔ) 

浑(hún) ： 浑(hún) 身(shēn) 、 浑(hún) 水(shuǐ) 、 摸(mō) 鱼(yú) 、 浑(hún) 厚(hòu) 

谁(shuí) ： 谁(shuí) 家(jiā) 、 谁(shuí) 是(shì) 、 谁(shuí) 知(zhī) 

轻(qīnɡ) ： 轻(qīnɡ) 快(kuài) 、 轻(qīnɡ) 舟(zhōu) 、 轻(qīnɡ) 重(zhònɡ) 、 轻(qīnɡ) 声(shēnɡ) 

汽(qì) ： 水(shuǐ) 汽(qì) 、 汽(qì) 水(shuǐ) 、 汽(qì) 车(chē) 、 汽(qì) 油(yóu) 



