

部编本二年级上册语文看拼音写词语一至四单元田字格附答案
第  一  单  元
（ liǎnɡ biān ） （ liǎnɡ tiān ） （ jiù yè ） （ jiù shì ） （ nǎ lǐ ） 

（ nǎ ɡè ） （ kuān dà ） （ kuān ɡuǎnɡ ） （ shān dǐnɡ ） （ tóu dǐnɡ ） 

（ dù zi ）  （ dù pí ）   （ ɡuǒ pí ）    （ pí máo ）     （ hái zi ）

（ nǚ hái ） （ tiào yuǎn ） （ tiào ɡāo ） （ biàn huà ） （ ɡǎi biàn ） 

 （ jí diǎn ） （ nán jí ）  （ kǎ piàn ） （ mínɡ piàn ） （ bànɡ wǎn ）

（ yī bànɡ ） （ hǎi yánɡ ） （ hǎi biān ）  （ ɡènɡ jiā ） （ ɡènɡ hǎo ）

（ hǎi yánɡ ） （ wānɡ yánɡ ）  （ zuò yè ） （ zuò wén ）  （ sònɡ ɡěi ）

（ jiāo ɡěi ） （ pí dài ） （ dài tóu ）  （ bàn fǎ ）    （ shū fǎ ）

（ rú ɡuǒ ） （ rú yún ）  （ shóu jiǎo ） （ shān jiǎo ） （ wá wɑ ）

（ nǚ wá ）（ tā men ）（ qí tā ）（ tā men ）（ tā jiā ） （ máo jīn ）

（ máo bǐ ） （ zhī dào ） （ zhī shí ） （ rèn shí ） （ shí zì ）
第  二  单  元
（ ɡōnɡ yuán ） （ yuán dīnɡ ） （ máo kǒnɡ ） （ miàn kǒnɡ ）（ dà qiáo ）

（ tiān qiáo ） （ rén qún ） （ yánɡ qún ） （ duì wǔ  ） （ jūn duì ）

（ ɡuó qí ） （ hónɡ qí ） （ tónɡ qián ） （ tónɡ hào ）   （ jì hào ）

（ wèn hào ） （ yī lǐnɡ ） （ lǐnɡ xiān ）（ máo jīn ） （ lǐnɡ jīn ）

 （ yánɡ shù ）（ yánɡ táo ）（ zhuànɡ dà ）（ qiánɡ zhuànɡ ）（ wú tónɡ ）

（ pào tónɡ ） （ fēnɡ yè ）（ fēnɡ shù ）（ sōnɡ shù ） （ sōnɡ ɡuǒ ）

（ bǎi shù ） （ sōnɡ bǎi ） （ mián huā ） （ mián bù ）（ shān shù ）

（ shuǐ shān ） （ biàn huà ） （ lǜ huà ）  （ ɡuì huā ） （ ɡuì lín ）

 （ chànɡ ɡē ） （ ɡuó ɡē ） （ cónɡ lín ） （ cǎo cónɡ ） （ shēn yè ） 

（ shēn chù ） （ zhù chù ）（ chánɡ chù ） （ ɡǒu xiónɡ ）（ xiónɡ māo ） 

 
（ liù yuè ） （ liù tiān ）（ huā māo ） （ xiǎo māo ） （ jiǔ nián ） 

（ jiǔ yuè ）  （ pénɡ yǒu ） （ qīn pénɡ ） （ yǒu hǎo ） （ yǒu ài ）

（ jì jié ） （ sì jì ） （ chuī fēnɡ ） （ chuī niú ） （ féi ròu ） 

（ féi niú ） （ nónɡ mín ） （ nónɡ cūn ） （ jí mánɡ ）（ lián mánɡ ）

（ ɡuī lái ） （ huí ɡuī ） （ xīn kǔ ） （ xīn láo ） （ kǔ  shuǐ ） 

（ chī kǔ ）  （ ɡuò nián ） （ xīn nián ）

                           
第   三  单  元
（ zhù zi ） （ shí zhù ）  （ hǎi dǐ ） （ dǐ xià ） （ biāo ɡān ） 

（ lán ɡān ） （ tái chènɡ ）（ ɡǎn chènɡ ）（ zuò fàn ） （ zuò shì ）

（ suì yuè ）（ suì shù ） （ chē zhàn ）（ zhàn lì ） （ chuán zhǎnɡ ）

（ mù chuán ）  （ bù rán ） （ rán hòu ） （ hòu chē ） （ shí hou ）

（ lǎo shī ） （ lǎo nián ）（ shī zhǎnɡ ） （ shī shēnɡ ） （ yóu yú ）

（ lǐ yóu ） （ huà jiā ） （ shū huà ）  （ qí miào ） （ měi miào ）

（ hé zuò ） （ hé chànɡ ）（ kè zhuō ） （ shū zhuō ）（ shànɡ kè ）

（ kè běn ） （ xiě xìn ） （ xiānɡ xìn ） （ jīn tiān ） （ jīn nián ）

（ xiě zì ） （ xiě zuò ） （ yuán xínɡ ） （ yuán zhuō ） （ zhū bǎo ）

（ shuǐ zhū ）（ máo bǐ ） （ qiān bǐ ） （ tái dēnɡ ） （ dēnɡ ɡuānɡ ）

 （ zào jù ） （ jù hào ）（ diàn huà ） （ diàn dēnɡ ） （ hǒnɡ rén ） 

（ hǒnɡ piàn ）（ xiān hòu ）（ xiān shēnɡ ）（ shì qínɡ ）（ hǎo shì ） 

（ ɡuān bì ） （ bì yǎn ）（ liǎn sè ） （ xǐ liǎn ）（ chén zhònɡ ） 

（ chén sī ） （ tóu fɑ ） （ fā xiàn ）（ chuānɡ tái ）（ chuānɡ hu ）



第  四  单  元
（ lóu fánɡ ） （ ɡāo lóu ） （ yī cì ） （ yī kào ）（ jìn kuài ） 

（ jìn lì ）（ ɡāo cénɡ ） （ cénɡ cì ） （ zhào xiànɡ ） （ zhào mínɡ ）

 （ huǒ lú ） （ lú zi ） （ mào yān ） （ nónɡ yān ） （ ɡuà miàn ） 

（ ɡuà hào ）（ shān chuān ）（ bīnɡ chuān ） （ nán fānɡ ）（ nán biān ）

（ bù shǒu ） （ bù wèi ）  （ yì xiē ） （ yǒu xiē ）   （ jù dà ） 

（ jù rén ）  （ zuò wèi ） （ chē wèi ） （ měi rén ） （ měi ɡè ） 

（ shēnɡ qí ）（ shànɡ shēnɡ ）（ shǎn ɡuānɡ ）（ shǎn diàn ）（ xiǎo ɡǒu ）

（ rè ɡǒu ） （ mínɡ zi ） （ xìnɡ mínɡ ）（ shènɡ lì ）（ mínɡ shènɡ ）

（ shì jì ） （ ɡǔ jì ） （ zhōnɡ yānɡ ） （ yānɡ qiú ） （ měi lì ） 

（ xiù lì ） （ zhōnɡ huá ） （ jīnɡ huá ） （ fā zhǎn ）（ zhǎn chū ） 

 
（ xiàn zài ）（ chū xiàn ）（ pī fēnɡ ） （ yǔ pī ） （ shēn fèn ）

 （ yuè fèn ）（ shān pō ） （ shànɡ pō ） （ lóu tī ） （ diàn tī ） 

（ qǐ chuánɡ ）（ qǐ fēi ） （ kè rén ） （ qǐnɡ kè ） （ shōu rù ）

（ huí shōu ）（ chénɡ shì ）（ chénɡ mén ）（ shì chǎnɡ ）（ chāo shì ）

（ lì yì ） （ lì yònɡ ）
                          

附件：看拼音写词语参考答案

第一单元
（两边）（两天）   （就业）（就是）   （哪里）（哪个）
（宽大）（宽广）   （山顶）（头顶）   （肚子）（肚皮）
（果皮）（皮毛）   （孩子）（女孩）   （跳远）（跳高）
（变化）（改变）   （极点）（南极）   （卡片）（名片）
（傍晚）（依傍）   （海洋）（海边）   （更加）（更好）
（海洋）（汪洋）   （作业）（作文）   （送给）（交给）
（皮带）（带头）   （办法）（书法）   （如果）（如云）
（手脚）（山脚）   （娃娃）（女娃）   （它们）（其它）
（她们）（她家）   （毛巾）（毛笔）   （知道）（知识）   
（认识）（识字）
第二单元
（公园）（园丁）   （毛孔）（面孔）   （大桥）（天桥）
（人群）（羊群）   （队伍）（军队）   （国旗）（红旗）
（铜钱）（铜号）   （记号）（问号）   （衣领）（领先）
（毛巾）（领巾）   （杨树）（杨桃）   （壮大）（强壮）
（梧桐）（泡桐）   （枫叶）（枫树）   （松树）（松果）
（柏树）（松柏）   （棉花）（棉布）   （杉树）（水杉）
（变化）（绿化）   （桂花）（桂林）   （唱歌）（国歌）
（丛林）（草丛）   （深夜）（深处）   （住处）（长处）
（狗熊）（熊猫）   （六月）（六天）   （花猫）（小猫）
（九年）（九月）   （朋友）（亲朋）  （友好）（友爱） 
（季节）（四季）   （吹风）（吹牛）  （肥肉）（肥牛） 
（农民）（农村）   （急忙）（连忙）  （归来）（回归） 
（辛苦）（辛劳）   （苦水）（吃苦）  （过年）（新年）
第三单元
（柱子）（石柱）   （海底）（底下）   （标杆）（栏杆）
（台秤）（杆秤）  （做饭）（做事）    （岁月）（岁数）
（车站）（站立）   （船长）（木船）   （不然）（然后）
（候车）（时候）   （老师）（老年）   （师长）（师生）
（由于）（理由）   （画家）（书画）   （奇妙）（美妙）
（合作）（合唱）   （课桌）（书桌）   （上课）（课本）
（写信）（相信）   （今天）（今年）   （写字）（写作）
（圆形）（圆桌）   （珠宝）（水珠）   （毛笔）（铅笔）
（台灯）（灯光）   （造句）（句号）   （电话）（电灯）
（哄人）（哄骗）   （先后）（先生）   （事情）（好事）
（关闭）（闭眼）   （脸色）（洗脸）   （沉重）（沉思） 
（头发）（发现）   （窗台）（窗户）
第四单元
（楼房）（高楼）   （依次）（依靠）   （尽快）（尽力）
（高层）（层次）   （照相）（照明）   （火炉）（炉子）
（冒烟）（浓烟）   （挂面）（挂号）   （山川）（冰川）
（南方）（南边）   （部首）（部位）   （一些）（有些）
（巨大）（巨人）   （座位）（车位）   （每人）（每个）
（升旗）（上升）   （闪光）（闪电）   （小狗）（热狗）
（名字）（姓名）   （胜利）（名胜）   （事迹）（古迹）
（中央）（央求）   （美丽）（秀丽）   （中华）（精华）
（发展）（展出）   （现在）（出现）   （披风）（雨披）
（身份）（月份）   （山坡）（上坡）   （楼梯）（电梯）
（起床）（起飞）   （客人）（请客）   （收入）（回收）
[bookmark: _GoBack]（城市）（城门）   （市场）（超市）   （利益）（利用）


1

