多音字及一字多义

    jiǎ (  真假    )         cháo (  朝向     )        liáng (     打量 )

假                       朝                       量
jià (  放假     )         zhāo (  朝霞   )        liàng (    力量   )

huǎng(  晃眼     )      jī   (   几乎    )        shǔ   (  数数     )  

晃                        几                      数

huàng(   晃动    )      jǐ   (   几个   )        shù   (   数学    )

dōu(    都是   )         zhēng(  挣扎     )        tiáo  (    调节   )

都                        挣                     调

dū (  首都      )         zhèng(   挣脱    )        diào  (  声调     )

kàn(   看见   )         fà   (    头发   )        zuó   (    作业   )

看                       发                       作

kān(  看家     )         fā   (  出发     )        zuō    (   作坊    )

dàng(    上当   )
juǎn (   卷入    )       xiàng  (  照相     )

当                        卷                      相

dāng (   当心    )       juàn  (   试卷    )      xiāng   ( 相信      )

kǎ   (  卡片     )       shèng (  一乘轿子   )      yìng   (   答应    )
卡                        乘                       应

qiǎ  (  卡住     )       chéng (   乘法    )       yīng  (  应该     )

     cáng ( 捉迷藏      )        zhuǎ ( 爪子      )       mēn   (  闷热     )

藏                        爪                     闷
zàng ( 宝藏      )       zhǎo (  爪牙     )       mèn   (  烦闷     )

 dā   (  答应     )      hǎo  (   好人    )        dǎo   ( 倒下      )  

答                       好                      倒

dá  (  回答     )        hào (  好学     )         dào   (  倒车     )

 chù( 到处      )        chéng (  盛饭     )       liù   (  一溜烟     )

处                        盛                     溜

chǔ( 处理      )         shèng(  盛开     )        liū    ( 溜走      )

chā(  差错     )         xì  (  关系     )        chēng  ( 称赞      )

差   chāi(  出差    )     系                     称  

chà(   很差    )         jì  ( 系鞋带      )      chèn   (  匀称     )

luó(  落叶     )
xīng ( 兴奋       )       sā(    撒娇   )

落                       兴                      撒

lào (  落下残疾     )     xìng (  高兴     )        sǎ(  撒种     )

jiào (   教师    )       sì ( 似乎      )          nán (  困难     )
教                       似                      难

jiāo (  教书     )       shì( 似的      )          nàn (  苦难     )

 shě (  舍得     )       piāo (   漂泊    )        qǔ(  歌曲     )
舍                       漂                      曲

shè (  宿舍     )        piào (  漂亮     )        qū(  曲折     )

shēn ( 人参     )       chù (  到处     )        zhóng ( 重要      )
参    cēn（ 参差不齐  ）  处                     重

cān ( 参加      )        chǔ (  处理     )        chòng (  重阳     )

huán ( 还书      )       mó (  石磨     )          lùn (   讨论    )
还                       磨                      论

hái (  还是     )        mò  (  折磨     )         lún (   论语    )

jué  ( 角色      )       mú ( 模样     )         yīng (  应该     )
角                       模                      应 
jiǎo (  角度     )       mò( 模糊      )        yìng ( 回应      )

    fāng(  潍坊   )         gěi ( 拿给      )        yāo (   要求    )
坊                      给                      要
fáng(  磨坊     )         jǐ  (给予       )        yào (  不要     )

de  (  是的     )         sāng(   丧事    )        shān(  扇风    )

的                      丧                      扇

dì  (   目的    )         sàng(  丧失     )        shàn(  扇子     )

jīn (  不禁     )         tiāo(  挑水     )        qiáng( 强大      )

禁                      挑                      强      qiǎng(  勉强     )

jìn ( 禁止      )         tiǎo(  挑战     )        jiàng(  倔强     )

xiāo( 削皮     )          zǎi(  三年五载     )

削                      载
xuē(  削减     )          zài(  满载而归     )

一字多义　

光：①光线  ②只，单  ③一点儿不剩  ④荣誉  ⑤身体露着  ⑥景物  ⑦平滑
(1)妈妈不光为我做饭洗衣，还教我读书。            (      )
(2)我很快就把碗里的饭吃光了。                    (      )
(3)明亮的灯光，洒在我的作业本上。                (      )
(4)奥运健儿为国争光。                            (      )

(5)我光着一只脚就急忙赶来了。                    (      )
(6)临阵磨枪，不快也光。                          (      )

(7)明媚的春光，永远值得人们留恋。                (      )

抽：①吸  ②(植物)长出  ③减缩，收缩  ④打  ⑤取出一部分
(1)小麦抽穗了。                                  (       )
(2)他把鞭子挥一挥，猛抽了一下。                  (       )

(3)我从书架上抽出我最喜爱看的书。                (       )
(4)这件衣服洗后，抽了一厘米。                    (       )

(5)爸爸一写材料就不停地抽烟。                    (       )

深：①久，时间长。②颜色浓 。③距离大，跟“浅”相反。④不易理解，难懂。
1．这是一潭深绿的泉水。                          (       )
2．水是那样深，又是那样清。                      (       )

3．夜已经很深了，我们还不想离开珍珠泉。          (       )
4. 这道数学题很深。                             （       ）
并：①合在一起。②一齐，并排着。③连词。

1.你怎么敢和我相提并论？                         （       ）
2. 敬队礼时右手五指并拢。                        （       ）
3. 老师对这个动作进行了讲解，并且做了示范。      （       ）
封：①量词。②用来装信、钱等物的纸套。③密闭。④姓。

1. 他是封老师。                                   （       ）
2. 密密层层的枝叶把森林封得严严实实。             （       ）
3. 他受到远方同学的一封信。                       （       ）
4. 这个信封很漂亮。                               （       ）
准：①一定，确实。②正确。③允许，许可。
1．我准确无误地背诵了《燕子》这篇课文。          (       )
2．你要是踩上去，准会滑倒。                      (       )

3．郊游的方案得到了老师的批准，同学们可高兴啦!   (       )

手：①人体的一部分。②某种技能特别好的人。③拿着。④小巧而便于拿的。

1．他是做家务的能手。                            (       )
2．他左手拿弓，右手拿箭。                        (       )
3．今天老师发给我们一本《知识手册》，让我们好好学习。(    )

4．我们人手一册《小学生行为规范》。               (       )
直：①不弯曲。②使直，把弯曲的伸开。③一个劲儿地。④爽快，坦率。    
1．我直起腰，擦了擦头上的汗。                    (       )
2．这条公路笔直地伸向远方。                      (       )

3．只听“嘣’’的一声响，那只大雁直往上飞。      (       )

4．张大婶心直口快，乐于助人，在这一带非常有名。  (       )
盛：①旺盛 ②丰富，华美 ③热烈，大规模的
1．泼水节那天，傣族人民身着民族盛(  )装，载歌载舞，欢度自己的节日。

2．2008年，奥运会将在北京召开，各国体育健儿们将会在这个盛(    )会上向人们展示体育运动的魅力。   

3．春天到了，百花盛(      )开，大地一片生机。
闹：①不安静  ②害，引发 ③ 吵，扰乱  ④搞，弄
1．妈妈没有满足他的要求，他又哭又闹。(    )
2．每闹一次，他们要收几百万钱。      (    )

3．倒是夏天雨水少，年年闹旱灾。   (      )
4．节日的夜晚，大街上热闹极了。   (      )
故：①缘故，原因；②、故意，有意；③、原来的，目的；④、意外的事。
（1）今天我故地重游，心情显得格外激动。(    )
（2）老师再三提醒同学们在活动中要注意不要出安全事故。(    )
（3）张书记反复强调今天的会议不要有无故缺席的人。(    )
生：①果实没有成熟；②、没有经过加工的；③、生硬、勉强；④、很。⑤、生长；⑥、产生、发生；⑦、使柴、煤等燃烧；⑧、生疏。
（1）对周总理崇敬和爱戴的思想感情已在人民心中生了根。(    )
（2）我们开始垒灶生火烧饭了。(    )

（3）写作时，对学过的词语不能生搬硬套。(    )
（4）这西瓜是生的，真难吃。(    )
张：①看，望；②、姓；③、把合拢的东西分开；④、陈设，铺排；E、扩大、夸张。
（1）张灯结彩  (    )（2）张牙舞爪  (    )

（3）东张西望  (    ) （4）张冠李戴  (    )
会：①、聚合；②、见面；③、理解，懂得；④D、有一定目的的集会；E、熟习，通晓。
（1）他心领神会地走了。(    )         （2）晚会开始了。(    )
（3）他们在学校门口会合。  (    )     （4）她会四种语言。 (    )
厚：①深；②优待；③跟“薄”相对

骆驼的脚掌又大又厚。                                    (      )

他的深情厚谊，我怎能忘怀？                              (      )

人家这样厚待咱们，心里实在过意不去。                    (      )

冒：①冒充；②不顾；③向外透，往上升；④冒失

白荷花在这些大圆盘之间冒出来。 (     )

张老师冒雨把生病的小明送回了家。 (      )

我冒昧打扰，很不好意思。 (      )

冒名顶替别人考试的学生，将受到严重的惩处。(       )

举：①向上抬，向上托 ②全 ③推选，推荐 ④发起，兴办⑤提出
1.赵州桥举世闻名。(    )
2.他勇敢地举起了手。(    )
3.请举例说明知识的重要。(    )
4.下周三，学校将举办一场有趣的故事会。(    )
5.我推举他当班长。(    )
异：①不同的。②、另外的，别的。③、特别的。④、奇怪。
1. 飞碟闪着奇异的光芒飞上天空。(    )
2. .天上的云形态各异，有的像一只温顺的绵羊，有的像一匹疾驰的骏马。(    )
3. 天啊!他竟然做出这种事来,真是太让我惊异了! (    )
4.每到重阳佳节，王维身处异乡格外思念家人。(    )
明：①亮，与“暗”相对。②清楚。③视觉，眼力。
1.阳光明媚的日子，我们去春游啦！(    )
2．他从小双目失明。(    )
3.通过这件事情，我明白了一个道理。(    )
白：①空的，没有加上其它东西的。②没有成就的，没有效果的③没有付出代价的④中国少数民族，主要分布于云南省⑤雪花或乳汁那样的颜色。
1.那朵白云真漂亮。(    )
2他一道题也不会做，只好交白卷。(    )
3.小丽是个白族女孩儿。(    )
4.他在我家白吃白喝。(    )
5.你连题都读错了，再做都是白费力气。 (    )                                
花：①形状像花的东西。②具有条纹或图形的，不只一种颜色的。③模糊不清。④用掉。⑤供观赏的植物。
1.下雨了，我们撑起花花绿绿的小伞。(    )
2．雪花纷纷扬扬飘落下来。(    )
3.这的东西看得我眼花缭乱。(    )
4.芙蓉花是成都市的市花。(    )
5.这个玩具汽车花了我好多钱。(    )
光：①太阳、火、电等放射出来耀人眼睛，使人感到明亮，能看见物体的那种东西。②景物。③光滑。④完了，一点不剩。⑤露着。⑥单，只。 

1. 春光明媚，为我们出游，增添了无限的乐趣。  (    )
2.阳光晃着我的眼。(    )
3.我吃光了这碗饭。(    )
4.那么冷的天，他光着胳膊容易感冒。(    )
5.我光一道题就做完所有作业了。(    )
6.很多年过去了，这个陶罐还是那么光洁。(    )
